

全城追光！2800辆公交变“灯会直播间”

青岛130多条公交线上滚动播放灯会盛况 乘客扫码即可购票

2025年“青岛之夏”艺术灯会开幕以来，已成为这个夏季青岛最令人沉醉的梦幻之境。随着时间的推移，越来越多的市民和游客走进中山公园，享受这场流光溢彩的视觉盛宴。7月31日，记者了解到，市民和游客除了在抖音等网络平台购买灯会门票，也可以在公交车上购买门票了。即日起，青岛130多条公交线路的2800多辆公交车上的5600块电视显示屏上，将滚动播放灯会盛况，并显示购票二维码。



▲组图：公交车上播放灯会视频。
分效科技供图

▶小朋友们沉浸于灯会的梦幻之境。
姜庆伟 摄



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 肖梦婕



灯会盛况将在21个城市播放

“春夏与秋冬，好景在山东；天南和海北，还是青岛美。”公交车上滚动播放的灯会视频开场是一位小姑娘站在《海的女儿》灯组前，向市民和游客发出诚挚的邀请，语言轻松幽默，文字朗朗上口。随后，视频中灯会美景以及游人如织的画面徐徐展开，“2025年‘青岛之夏’艺术灯会欢迎您！”

“前段时间就听说过咱青岛夜里还有这么个美景，咱们得去看看。”7月31日下午，223路公交车上，一位市民饶有兴趣地看着视频，和旁边的伙伴聊了起来。

据了解，除了青岛的公交车上播放灯会视频，提供购票二维码，下一步，还将在重庆、厦门、杭州、宁波、大连、西安、长沙、南宁、兰州、郑州、南昌、合肥、海口、苏州、无锡、温州、扬州、盐城、绍兴、嘉兴、金华等21个城市的公交车上与乘客见面。

作为灯会推广的合作伙伴——分效科技青岛分公司业务总监张铎介绍，灯会邀请信息走上移动电视，将会让更多人知道青岛的优质旅游项目，其他城市的市民将“隔空”观灯，先睹为快。

记者了解到，此次灯会的推介视频已经在青岛130多条公交线路的2800多辆公交车上的5600块电视显示屏上播放。

不少市民“二刷”灯会

本次灯会于7月18日开幕，将持续至10月8日。在过去近半个月里广受好评，许多市民和游客在朋友圈里大力推荐，还有部分市民“二刷”灯会。

在外地上大学的小徐回青岛过暑假，在假期里他已经陪爸妈和朋友两次来逛灯会，用他的话说就是“已经‘二刷’了，不排除还会‘三刷’，每次来的感受都很新鲜”。

本次灯会内容丰富，灯组造型优美，共有“樱花里·光影集趣”“岛城帆·潮灯汇岸”“诗韵间·琼楼玉阙”“芳踪巡·花韵”

“岛城”“忆光集·灯火纳福”“画中游·动物奇境”6个主题区域，包括超大灯组10组、大型灯组14组、中型灯组16组、小型灯组21组，规模是近年来北方地区最大的一次，这也是吸引市民和游客纷至沓来的一个重要原因。

本次灯会打破传统，将青岛海洋文化、传统彩灯技艺及现代光影艺术深度融合。例如40米长的《青岛风情线》大型灯组，以青岛独特的城市风貌为核心，将标志性风景建筑与海洋元素巧妙融合，以璀璨光影重塑青岛的山海韵律，领略“红瓦绿树，碧海蓝天”的极致浪漫。科技应用上，本次灯会力求树立行业标杆，首创“昼观林相·夜赏光影”双模式系统，通过动态光影投影、呼吸式变光装置及柔性LED交互技术，实现光影与自然肌理的实时交互。例如《海的女儿》灯组，8米高的人物造型头发与佩戴的珍珠采用了呼吸动态变光技术，栩栩如生，眼睛开合之间尽显灵动奇幻。

青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦

抖音短视频大赛启动

互动

为展现青岛海洋文化、传统彩灯技艺及现代光影艺术的融合文化魅力，2025年“青岛之夏”艺术灯会组委会组织的抖音短视频大赛已正式启动。

活动由灯会组委会组织实施，征集从2025年7月18日—8月6日发表在抖音平台上的短视频。本次大赛设置特等奖4名，获奖者可获五天四夜日韩邮轮游船票一张+荣誉证书；优胜奖10名，可获琅琊台酒一箱+荣誉证书。评审委员会将对入选作品进行评审。评审标准为网络影响力(60%) + 内容品质(40%)，8月8日公示结果。

投稿邮箱qdzb2013@126.com，投稿时邮件标题请注明“单位+姓名+作品名”，附作品链接、简介(100字内)、传播数据(需截图)、作者信息(姓名、联系方式)等。

购票指南

提示

限定3万张的灯会早鸟票于7月12日在美团、抖音、携程、高德、快手等各线上平台全面开售。其中，单人早鸟票为29.9元，另有双人票、家庭早鸟票等多种优惠价格。本次灯会学生票为30元。周一到周四的成门票为40元，周五至周日和其他节假日的成门票为50元。在票务方面，本次灯会还推出了一系列惠民举措：1.2米以下儿童、现役军人(凭军人证)和70岁以上老人免票入园；60岁至70岁老年人可购买敬老票，票价为30元。后续，主办方还将按期“解锁”更多优惠政策，回馈广大游客的支持与厚爱。

入园方式

无需携带本人身份证件，凭抖音团购二维码扫码即可入园。家庭票购票规则：若填写60岁以上老人或18岁以下未成年人的身份证件无法购买家庭票，请更换其他家庭成员身份证件号完成购票；其他票种(非家庭票)支持60岁以上老人及18岁以下未成年人身份证件号直接购买。

交通出行

为提升游客的交通便利性与体验感，建议市民和游客乘坐青岛地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车，也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。

乘坐公交的市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站，选择就近公园入口游园。市民和游客可乘坐31路、206路、223路、304路、604路等公交线路，在中山公园站下车；或乘坐15路、220路、368路、464路等，在动物园站下车。

公园周边有多个停车场，但由于车流量大，停车位相对紧张，提倡市民游客优先选择公共交通，绿色出行，避免停车不便和交通拥堵。